
 

VETERINARIJOS STUDIJŲ PROGRAMOS ABSOLVENTAI  

(2023 M.) APIE                            STUDIJUOTĄ PROGRAMĄ, ĮGYTAS KOMPETENCIJAS IR 

ĮSITVIRTINIMĄ DARBO RINKOJE 

 

Vykdymo laikas - 2024 m. vasario mėn. 

Tikslas - sužinoti absolventų nuomonę apie studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir įsitvirtinimą  

darbo rinkoje. 

Trumpas klausimyno pristatymas: Apklausoje dalyvavo 14 respondentų, studijavę Agrotechnologijų 

fakultete Veterinarijos studijų programą. Klausimyną sudarė 10 klausimų (6 klausimas sudarytas iš 4 

dalių, 9 – iš trijų dalių), susijusių su dabartine absolvento veikla, darbo vieta ir darbo pobūdžiu, 

įsidarbinimo galimybėmis. Buvo prašoma įvertinti baigtas studijas, studijų programos atitikimą jų 

lūkesčiams, įgytų žinių ir įgūdžių pritaikomumą darbo rinkoje, atliktų praktikų naudingumą. Tai pat 

absolventų buvo prašoma vertinti baigtas studijas, studijų programos atitikimą jų lūkesčiams, įgytų žinių 

ir įgūdžių pritaikomumą darbo rinkoje, atliktų praktikų naudingumą. 5 balų skalėje nuo 1 iki 5, kur 5 

reiškia visiškai sutinku, 1 – visiškai nesutinku.  

Apklausos rezultatų pristatymas:  

1. Dauguma absolventų (13; 92,86 proc,) po studijų baigimo yra įsidarbinę, iš jų didžioji dalis (8; 

57,14 proc.) dirba pagal specialybę. 

2. Dauguma absolventų (10; 71,43 proc.) dirba privataus sektoriaus įmonėse, mažesnė dalis – 

studijuoja (4; 28,57 proc.), dirba valstybiniame sektoriuje (3; 21,43 proc.), atlieka atsitiktinius 

darbus arba dirba fermos vedėja/studijuoja LSMU (po 1; 7,14 proc.) 

3. Didžioji dalis respondentų jau dirbo studijų metu (9; 64,29 proc.) arba įsidarbino pusmečio bėgyje 

(5; 35,71 proc.). 

4. Didžioji dalis dirbančių respondentų dirba Vilniuje (9; 64,29 proc.), visi kiti – pasiskirstę 

skirtingose šalies apskrityse (Kaunas, Šiauliai, Kazlų Rūda). 

5. Trečdalio respondentų darbo pobūdis atitinka pabaigtą studijų programą (5; 35,72 proc.), bet 

neatitinka kito trečdalio respondentų darbo pobūdžio (5; 35,72 proc.) 

6. Studijos atitiko trečdalio respondentų lūkesčius (5; 35,71 proc.), bet 5 absolventų (35,71 proc.) - 

ne. 

Didžioji dalis absolventų sėkmingai gali pritaikyti gautus įgūdžius darbo rinkoje (8; 57,14 proc.). 

64 procentai apklaustųjų liko patenkinti studijų metais atliktomis praktikomis, penktadalis 

respondentų (3; 21 proc.) pažymėjo, kad jos nebuvo naudingos. 



Dauguma absolventų (14; 50,0 proc.) pažymėjo, kad pabaigus studijas susirasti darbą jiems 

nebuvo sunku, tačiau trečdaliui respondentų (8; 28 proc.) iškilo problemų. 

7. Didžiajai daliai absolventų (13; 93 proc.) po studijų baigimo nereikėjo kvalifikacijos tobulinimo 

kursų, norint dirbti. 

8. Atsakant į klausimą, kokių profesinių įgūdžių respondentai norėtų įgyti arba patobulinti dalis 

absolventų užsiminė apie norą tęsti studijas ir įgyti vet. gydytojo kvalifikaciją, tačiau tam reikėtų 

išlyginamųjų studijų. Taip pat dalis respondentų norėti įgyti daugiau įgūdžių, susijusių su 

laboratorine diagnostika, įgyti daugiau praktinių įgūdžių smulkių gyvūnų sektoriuje. 

9. Visi respondentai atsakė, jog įsitvirtinimas darbo rinkoje priklauso nuo pasirengimo aukštoje 

mokykloje (11; 78,57 proc. – labai priklauso; 3; 21,43 proc. – priklauso). 

Taip pat 93 procentai absolventų sutiko, kad įsidarbinimui svarbu jų pačių gebėjimai bei situacija 

darbo rinkoje. 

10. Pastebėjimų ir apie bendrą studijų kokybę buvo nedaug, į šį klausimą atsakė tik 1/3 respondentų: 

• Nėra tvarkos su studijų organizavimu.  

• Daugiau praktikos. 

• Baigus studijas jautėsi didžiulis praktinių įgūdžių stygius, buvo sunku pradėti dirbti, teko daug 

dalykų mokytis iš naujo, kadangi kolegijos klinikoje praktikos gavome minimaliai, didelę dalį 

kaltės priskirčiau covid19 situacijai. Manau, jog reikėtų daugiau mokymų, kurie labiau atspindėtų 

šių dienų veterinarijos ypatumus. 

 

Tolimesni veiksmai. Apklausa „Absolventai apie studijuotą programą, įgytas kompetencijas ir 

įsitvirtinimą darbo rinkoje“ – viena iš priemonių studijų programos tobulinimui ir studijų kokybės 

gerinimui. Apklausos rezultatai svarstomi katedroje, teikiami pasiūlymai studijų programos krypties 

komitetui dėl studijų programos tobulinimo. Su apklausos rezultatais supažindinami dėstytojai. 

Apklausos rezultatai sudaro galimybę sekti absolventų karjerą, nedirbantiems pasiūlomos darbo vietos, 

palaikomas ryšys dėl kompetencijų tobulinimo, kviečiami absolventai pasidalinti savo darbinės veiklos 

patirtimi su kolegijos studentais, toliau tęsiamas bendradarbiavimas. 

 

 


